



稳扎稳打有千头

多维发力做实做优贸易企业纳统工作

市统计局不断提档升级统计服务,确保统计数据应统尽统

滨州日报/滨州网讯(记者刘青博通讯员李艳霞刘立光报道)今年以来,为全面、客观、准确反映全市贸易企业发展水平,确保统计数据应统尽统,市统计局坚持实事求是、多维发力,不断提档升级统计服务,扎实推进贸易企业纳统工作,为进一步提高全市贸易统计数据质量提供优质保障。

强化纵横协调,实现信息共享。市统计局与商务、税务、文旅等部门沟通对接,促进部门间信息资源共享,及时获取整理部门掌握的企业信息资料,建立“限上企业纳统储备库”;组织县(市、区)进行重点摸排核查,对“达限”企业逐一进行现场核实,全程参与指导,及时解决入库过程中的问题,帮助企业补充完善资料,确保申报企业顺利入库;对

“拟达限”企业实行动态监测,及时跟踪服务。

编印入库明白纸,精准指导纳统。贸易单位纳统流程复杂,材料繁琐。为进一步提高纳统效率,市统计局编印了《贸易单位入库明白纸》,简洁明了地介绍贸易单位限额标准、纳统方法及流程、申报时间,分单位类型介绍纳统所需提供的各项材料,具有清晰、便携、针对性强和极具实用性的特点,极大地满足了基层掌握贸易单位纳统标准的需求,为服务指导入库工作带来便利。

加强调研和现场指导,提高纳统质量。对实际纳统工作中行业划分存疑,材料准备有困难的企业,市统计局派专业人员实地走访企业,采取“一对一”现场指导的方式,为企业讲解行业划分和入

库纳统所需审核材料等知识。今年上半年,市统计局到多家企业深入开展纳统调研和现场指导,指导县区准确划分行业和精准搜集纳统资料,确保企业成功入库。同时,在调研中对企业进行普法宣传,坚决做到依法依规统计,着力提高纳统质量,确保新入库企业能够按照统计方法制度准确上报数据。

举办基层培训班,打通纳统最后一公里。为进一步提升基层统计人员和统计站业务能力,市统计局贸易科针对全市经济体量较大的4个县区,开展了“直插到底”的纳统业务培训,每个县区均组织发改、商务等行业主管部门分管领导和专业人员,各乡镇、街、办分管领导和统计站站长和业务人员等参加培训。培训班重点讲授了行业划

分难点、各行业纳统所需资料等知识,并对容易出错的纳统案例进行了分析。各县区普遍反映培训效果良好,为下半年高质量纳统打下了坚实的基础。

加强审核把关,夯实纳统质量。按照国家统计局关于限额以上贸易企业入库纳统的标准要求,市统计局严把企业纳统条件关、材料审核关和数据质量关,确保资料齐全、数据真实。在企业纳统申报期,实时把紧上报进度,随时解答基层统计人员遇到的实际问题,切实做到第一时间解决问题。审核时准确核实企业主营业务活动,确定所属行业分类和行业代码,认真核对企业纳统资料是否齐全,利润表、增值税纳税申报表、管理系统相关数据是否匹配等,确保申报一次通过。

省级生态环境保护督察在滨州

山东省第四生态环境保护督察组向我市转办第十三批群众信访举报件

8月6日,山东省第四生态环境保护督察组向我市转办信访件39件(重点关注件2件),其中来电38件,来信1件。本批信访件涉及滨城区3件、沾化区3件、邹平市11件、惠民县4件、阳信县1件、无棣县9件、博兴县4件、滨州经济技术开发区1件、北海经济开发区1件、市直1件。本批转办的信访件涉及环境问题39个,其中大气污染问题15个、水污染问题15个、固废污染问题6个、噪声污染问题2个、其他问题1个。当日,上述信访件全部交办各县(市、区)、市属开发区及有关部门,按照山东省第四生态环境保护督察组的要求,信访举报件的

办理情况须在4天内反馈到督察组,整改和处理情况将及时向社会公开。

截至8月6日,山东省第四生态环境保护督察组累计向我市转办信访件609件,其中重点关注信访件97件。转办的信访件中,涉及滨城区101件、沾化区42件、邹平市119件、惠民县69件、阳信县59件、无棣县83件、博兴县86件、滨州经济技术开发区32件、高新技术产业开发区6件、市直6件;涉及环境问题609个,其中大气污染问题242个、水污染问题193个、固废污染问题62个、生态破坏问题11个、土壤污染问题37个、噪声污染问题37个、其他问题27个。

葡萄熟采摘乐

近期,无棣县海丰街道吴八里绿洲葡萄园里的葡萄进入丰收期,吸引了众多游客前来观光采摘。

吴八里绿洲葡萄合作社为山东省生态休闲农业示范园、省级精品采摘园。该社采取“合作社+基地+技术科技小组+农户”的循环农业种植模式,辐射带动周边县区种植葡萄1200余亩,为乡村振兴贡献了积极力量。入伏后,吴八里绿洲合作社的葡萄进入采摘期,每天接待游客百余人,采摘期将持续2个月左右。

(滨州日报/滨州网通讯员高士东 孙振福 摄影)



滨州市粮食作物大面积单产提升田间课堂举办

滨州日报/滨州网讯(记者张子强通讯员孙雪宁报道)近日,滨州市粮食作物大面积单产提升田间课堂在邹平举办。各县(市、区)农业农村局副局长、种植业负责人、粮食单产提升种植主体代表等150余人参加。

培训分为田间授课和室内授课两部分。培训中,新疆石河子大学教授马富裕到场,讲解了水肥一体条件下玉米施肥及田间管理技术措施;市农业农村局农技中心正高级农艺师宋元瑞作专题

授课,讲解了当前玉米密植精准调控及秋粮作物种植管理技术;邹平市种植主体宋明泉现身说法,介绍了自种地块大豆玉米带状复合种植情况、田间管理流程等。

培训中,专家们还针对生产中的实际问题,现场“开方”、答疑解惑,与参训种植主体进行了经验交流,手把手教大家进行科学种植。参训学员纷纷表示,通过参加“田间课堂”的培训,坚定了秋粮丰收的信心。

保障能源安全稳定进口 滨州海关有为有位

滨州日报/滨州网讯(记者王琪通讯员尚向前报道)近日,装载着2.2万吨丙烷的挪威籍船舶“威尔玛快船”轮在山东港口滨州港顺利接卸完毕,刷新了山东港口滨州港一个月内成功接卸6条VLGC船舶的新纪录。这份成绩的背后,离不开滨州海关的充分保障。

今年以来,针对辖区首个省级碳三碳四综合利用百亿级项目,滨州海关落实企业“大走访”行动要求,深入企业现场办公,解

决设立和运营方面问题7个,保障山东港口滨州港码头8#9#泊位设立并顺利通过开放验收。同时,设立关企直连机制,指派专人专岗对企进行政策宣传解读,提前对接企业进口计划,实施“7×24小时”通关;前置审核企业提交单据材料,帮助企业充分共享提前申报、公式定价备案等政策红利。上半年,滨州海关共服务保障山东港口滨州港进口液化石油气35.55万吨,货值15.83亿元,已较去年全年进口量的15倍。

聚新成“材” 聚“材”成链

(上接第一版)

大展纳米实现了千吨级碳纳米管产业化关键技术创新与高端碳纳米管基关键材料开发,多壁碳纳米管在新能源汽车、5G、高科技消费类电子、下一代显示技术等先进制造领域被研究使用。北方创信研发的喷涂速凝橡胶沥青防水涂料被誉为“最具发展潜力的中国建筑防水材料”。

聚焦技术攻关,重点领域突破发展

实施关键基础材料提升行动,滨州建立新材料产业重点产品库,围绕化工、有色金属、纺织等领域优势原材料品种,聚焦高性能、功能化、差别化发展方向,推动技术成果培育、转化和孵化,打造科技含量高、质量满意度高、品牌认可度高的前沿产品,引领全市新材料产业向高端化发展。

目前,全市有33项涉及新材料产品市场占有率位居全球或全国首位,益丰新材料股份有限公司自主研发的高折射率聚氨酯光学新材料,打破日韩公司对高端光学镜片、手机多摄像头原材料20余年的产品垄断和技术封锁,填补了国内空白。滨州裕能电子材料股份有限公司致力于锂离子电池、半导体等微电子制造技术的关键材料研发生产,是国内首家突破G4级NMP生产技术,实现面板级NMP进口替代的企业,目前已建成12万吨/吨电子级NMP合成装置和12万吨/吨电子级NMP再生装置,电子级NMP产能及出货量稳居全球第一。

聚焦项目支撑,激发产业发展动能

滨州谋划实施一批产业带动力强、集聚效应明显、支撑经济发展的重大项目,建立完善滨州新材料产业重点项目库,对入库项目进行重点跟踪、重点调度、重点推进。

30个新材料项目入选2024年第一批省企业技术创新项目计划,其中国内领先及以上项目25个,占项目总数的83%。项目产业化后拟申请专利150项,可实现年销售收入43.5亿元,利税5.3亿元,凸显新材料等新兴产业对全市工业企业创新发展的引领作用。累计9个项目入选山东省新材料创新应用示范项目,17个项目申请省级以上重点新材料首批次应用保险补偿3674

万元,促进新材料生产企业新品研发和规模扩张。

聚焦要素保障,凝聚产业发展合力

为帮助企业学好政策、用好政策,滨州先后开展科技创新能力提升、新材料产学研对接会等培训活动,邀请高校、金融、保险等机构专家进行政策解读和案例分享,加大对新材料首批次保险补偿等政策宣传力度,促进新材料成果转化应用和高质量发展。2023年,山东省铝业协会入选重点产业链高质量发展促进机构(全省11家),获得奖励资金45万元;益丰新材、京阳科技2家新材料企业入选省级支持高质量发展奖励企业名单(全省10家),获得奖励资金400万元。

围绕“医路清风·廉洁卫健”主品牌,打造市人民医院“厚德至善·匠心向党”、市中医院“医路清风·精诚妙术”、市疾病预防控制中心“清风疾控”等7个委属单位廉洁文化子品牌,共同构建“主干坚实有力、枝叶纷繁茂盛、卫特色突出、系统全域覆盖”的廉洁文化品牌矩阵。

持续强化阵地建设,大力弘扬清风正气

市卫健委坚持因地制宜与守正创新相结合,在廉洁文化阵地建设方面着重发力,坚持党建引领,突出廉洁主题,将廉洁文化融入党的建设,融合新时代卫生健康文化。今年以来,市直卫生健康系统新建成廉洁文化阵地3处。

其间,在市卫健委机关办公区精心打造廉洁教育载体,内容涵盖党的自我革命理论、全面从严治党重要思想、党纪处分条例、廉洁自律

市卫健委擦亮“医路清风·廉洁卫健”品牌

不断激活廉洁文化生命力、感染力、影响力,让新时代廉洁文化深入人心

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员李国园 纪萍报道)今年以来,市卫健委以开展党纪学习教育为契机,持续深化“医路清风·廉洁卫健”廉洁文化品牌建设,在用好活文化阵地、做实做细警示教育、挖掘廉洁文化的时代意蕴等方面聚焦聚力,不断激活廉洁文化的生命力、感染力、影响力,助推品牌体系提档升级,让新时代廉洁文化在卫生健康系统蔚然成风、深入人心。

持续丰富品牌内涵,加强系统主推力度

市卫健委按照全市廉洁文化建设党委主导、纪委主推、系统主抓、单位主责“四主”推进体系要求,坚持深挖内涵与完善体系相结合,统筹推进“医路清风·廉洁卫健”廉洁文化品牌建设。

其间,立足全市卫生健康工作实际,实施品牌矩阵战略。紧紧围

绕“医路清风·廉洁卫健”主品牌,打造市人民医院“厚德至善·匠心向党”、市中医院“医路清风·精诚妙术”、市疾病预防控制中心“清风疾控”等7个委属单位廉洁文化子品牌,共同构建“主干坚实有力、枝叶纷繁茂盛、卫特色突出、系统全域覆盖”的廉洁文化品牌矩阵。

突出抓好“关键少数”。组织班子成员、县级干部、委属单位班子等70余人实地参观廉政教育基地。党组书记同班子成员、班子成员同分管科室开展廉政谈话和履职谈话,常态化覆盖800余人次,切实做到持廉守正、示范引领,坚决守牢廉洁自律防线。

带动管好“绝大多数”。通过举办党纪学习教育读书班和《中国共产党纪律处分条例》专题辅导班,以及党组书记讲授廉政党课等方式,切实提升学习效果,推动全系统党员干部坚决筑牢思想堤坝。截至目前,累计组织开展廉政党课20余次,1300余名党员干部接受教育。

特别关注“年轻干部”。依托“青年研习社”,由12位学习导师指导63名“青年研习社”成员,每月开展一次理论学习研讨,突出廉洁主题和纪法教育,帮助年轻干部系好廉洁从政“第一粒扣子”。

持续开展警示教育,坚决筑牢廉洁防线

市卫健委坚持资源整合与靶向施教相结合,在分层分类警示教育方面下功夫,坚决筑牢廉洁防线。

守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝 让文化和自然遗产在新时代焕发新活力绽放新光彩

(上接第一版)

日前,在印度新德里举行的联合国教科文组织第46届世界遗产大会通过决议,将我国世界文化遗产提名项目“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”

和世界自然遗产提名项目“巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群”、“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”列入《世界遗产名录》。至此,我国世界遗产总数达到59项,居世界前列。

500项材料免交 滨州进入“零证”时代

(上接第一版)

凝聚工作合力,变“各自奋战”为“协同攻坚”

“无证明大厅”建设事关企业群众切身利益,事关城市营商环境优化提升。滨州市企业、群众在大厅办理业务时,通过线上数据调用、线下“扫码亮证”等方式实现电子证照“免提交”,推动企业和群众便利化办事。

为健全“免提交”清单动态调整机制,各部门、单位将根据政务服务事项动态调整情况,事项进驻中心情况,及时梳理更新“免提交”清单。对因事项要素同源无法关联电子证照的事项,建立需求反馈机制,由事项实施部门将关联需求反馈至上级部门的同时

一并反馈至各级政务服务管理办公室,持续推进事项标准化梳理。市、县政务服务中心将充分利用投诉电话、引导台、“办不成事”反映窗口等渠道,及时发现推动“无证明大厅”建设运行过程中的堵点、难点,围绕群众需求,坚持问题导向,靶向优化提升,迭代提升“无证明大厅”服务供给能力。

“从‘减证便民’向‘无证利民’升级,我们将提升电子证照和电子印章支撑水平,逐步构建起数据通、业务通的政务服务高效运行体系。”滨州市行政审批服务局党组书记、局长卢惠民说。